

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验

——摘自习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动各项改革举措精准落地见效

倪岳峰主持并讲话

河北日报(记者四建磊)11月3日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,

以强烈的政治责任感和历史使命感推进改革,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握、始终坚守守正创新这个重大原则,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,把解放思想、奋发进取持续引向深入,确保改革沿着正确方向行稳致远。要讲求科学方法,坚持改革和法治相统一、破和立的辩证统一、改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,增强改革舆论引导,广泛凝聚改革共识,充分调动一切积极因素。要切实抓好后两个月的各项工作,加力提效实施中央存量政策和一揽子增量政策,持续释放消费

和投资潜力,着力保障和改善民生,更好统筹发展和安全,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要深入贯彻中共中央政治局会议精神,充分发挥巡视利剑作用,巩固风清气正的政治生态。要扎实开展十届省委第七轮巡视,推进政治监督具体化、精准化、常态化,为高质量发展保驾护航。要深化标本兼治、系统施治,较真碰硬做好巡视“后半篇文章”,推动实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议指出,要认真落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,锚定建成文化强国战略目标,坚定不移走中国特色社会主义文化

发展道路,深化文化体制机制改革,提升文化服务和文化产品供给能力,在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。要完善文化建设领导管理体制,形成齐抓共管工作合力,推动文化强省建设迈上新台阶。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示批示精神,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,推动民政事业高质量发展。要坚持和加强党对民政工作的领导,深化改革创新,抓好队伍建设,确保各项任务末端落实。

神十八乘组今晨平安“回家”



11月4日,神舟十八号航天员叶光富、李聪、李广苏(从左至右)安全顺利出舱(拼版照片)。

当日01时24分,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好,神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

新华社记者 李鑫 摄

今日三版

《唐山市消防车通道管理规定》 11月9日起正式实施

本报(记者媛媛)记者从10月31日召开的市政府新闻办新闻发布会上获悉,作为全国首部设区市在消防车通道管理领域制定的地方性法规,《唐山市消防车通道管理规定》(以下简称《规定》)将于2024年11月9日起正式实施。

《规定》共十四条,主要规范了消防车通道的管理主体、设置要求,单位和居民住宅区、建设工程施工现场、市场和城乡道路等各类场所的消防车通道管理及相关法律责任,进一步明确了“权责一致、依法履职、失职追责”的消防安全责任制。《规定》着眼解决实际问题,突出唐山特色,增强可操作性,结合相关政策文件精神,对上位法关于消防车通道管理的规定进行了补充、细化、延展。

明确管理主体的责任。《规定》明确各级人民政府负责本行政区域内的消防工作,将消防车通道建设布局纳入国土空间总体规划及相关专项规划;落实消防安全责任制,建立完善消防车通道管理考核评价制度;开展经常性消防安全宣传教育,提高公民消防安全意识。市、县级人民政府应当对所属部门和单位以及下级人民政府履行消防车通道管理职责情况进行监督检查。乡镇人民政府、街道办事处应当建立消防安全组织,确定专人负责,将消防车通道纳入消防安全网格化管理,组织开展辖区内消防车通道安全检查,加强消防安全基础建设。

突出多元共治新格局。《规定》聚焦

汉沽管理区主动对接京津、融入京津、服务京津

聚焦重点领域 协同创新发展

本报(记者回佳佳)记者在日前召开的市政府新闻发布会上获悉,近年来,汉沽管理区主动对接京津冀协同发展重大战略机遇,主动对接京津、融入京津、服务京津,围绕市委“一核两翼”发展定位,秉承“错位化发展、差别化承接”发展思路,聚焦产业、交通、生态、人才、公共服务等重点领域,不断开创区域协同创新发展新局面。

实现顶层设计共商共创。常态化主动对接天津滨海新区、宁河区,加强信息、项目资源等互通、共享,在教育、医疗、治安、

环保、交通、城管、供热、燃气、供电、应急、消防等众多领域建立了合作机制。今年以来,与天津市宁河区党政主要领导开展交流对接6次,各层级交流对接达60余次。

实现特色产业协同发展壮大。该区紧紧把握京津冀协同发展、津冀(芦汉)协同发展示范区建设等重大机遇,主动承接产业转移和企业外溢项目,2014年以来,与天津合作项目62个,总投资82亿元。与天津大学等重点院校开展技术合作,引进天津科技成果14项,“专精特新”企业实现连续两年同比增长50%以

上,产业结构不断优化升级。该区家居产业集群被河北省工信厅授予“家具制造特色产业集群”,有力促进了经济快速发展。

实现基础设施无缝对接。积极与天津滨海新区、宁河区交通部门对接,打通阻碍区域发展的“瓶颈路”“断头路”7条、14.5公里。该区2条公交线路途经天津宁河区与滨海新区,3个站点与天津宁河区公交站重合,做到无缝换乘,极大方便了三地群众出行。完成天津滨海电网新电源引进项目,增加区内供电能力

50兆伏安,满足了城乡居民及园区企业用电需求。

实现公共服务互联互通。人才交流方面,印发《唐山市汉沽管理区“聚才引智”六条政策》,每年定期开展“春风行动”津冀联合大型网络招聘会、“金秋招聘月”津冀联合招聘等活动,累计提供工作岗位5000余个,达成初步就业意向1100余人。加强与天津市在学校文化建设、学术交流等方面的合作,截至目前,与滨海新区八中、宁河区北淮淀小学等8所学校先后签订友好学校协议。(下转第三版)



秋收时节好「丰」景

10月30日,农民在河北省遵化市一家专业合作社的晒场晾晒山楂干(无人机照片)。

秋收时节,各地农民抢抓农时,乡间田野一派丰收图景。

新华社发
(刘满仓 摄)

曹妃甸多玛乐园

用新技术打造“渔文化”主题乐园

锚定现代化 改革再深化

本报(记者唐建勳)游客走进曹妃甸多玛乐园,总会被眼前多种多样的捕鱼方式吸引眼球——有传统的“涸泽而渔”,也有现代科技相结合的“遥控捕鱼”。这里已经成为我市滨海休闲游的好去处,也吸引了京津冀的众多游客前来打卡。

“这次抓到了,是一条大鲤鱼!”李先

生带着家人来多玛乐园玩得不亦乐乎,看着手中的渔获,孩子们兴奋不已。他的捕鱼工具不是鱼竿、渔网等传统捕鱼工具,而是一台遥控器。

“这是我们最新研发的项目,名叫遥控捕鱼船,游客使用带有摇杆、按钮的遥控器手柄操控船只,利用水下摄像头和可视屏幕判断时机,即可捕鱼。”多玛乐园旅游文化有限公司副总经理张小金说。

近年来,多玛乐园从吃、住、行、游、购、娱六要素进行需求分析,以打造“欢乐渔谷”“捕鱼达人”“自然传奇”“碧海蓝天”“多彩世界”“美好时光”六大主题服务区

为核心,以科技为支撑,深度挖掘“渔文化”,打造“标准+旅游+文化+科技”模式,铸就服务标准化“多玛品牌”。

记者发现,游客竞相打卡的热门项目均融入了机器视觉、无人驾驶、智能控制、VR等先进技术,会用手机的游客就可以控制自如。“多玛乐园的50多个游乐项目,全部由我们自主研发、建造、试验,并拥有全部知识产权。”张小金说,通过技术加持,多玛乐园创造出“钓鱼不用钩,挖蛤不看潮,摩天轮上做鱼疗,死海池中睡大觉”等一系列休闲渔业新玩法。

多玛乐园集娱乐休闲、亲子互动、科

普教育、研学旅游等多功能于一体,受到社会各界广泛认可,获评“国家旅游科技示范园区”“国家4A级旅游景区”,开创我市滨海休闲度假新样板。

据了解,该园占地2500亩,是国内首家大型“渔文化”主题乐园,是将中华传统渔业文化与现代高科技设备相结合的大型文化旅游综合体项目。在2024年全国文化和旅游产业发展工作会议上,唐山多玛乐园旅游文化有限公司入选新一批国家文化产业示范基地名单,多玛乐园成为国家级标准化试点示范项目之一。

“双争”光荣榜

11月份第一期“周文明标兵”发布

本报(记者闫妍)日前,唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了11月份第一期“周文明标兵”名单,他们是:

1. 汗洒“双拥”路的退役军人服务站站长 徐曼

徐曼,唐山市路南区学院南路街道办事处退役军人服务站站长。她坚持以“事不隔夜”的工作精神主动约访下访,开展疏导活动,积极化解难题、解决矛盾。她探索的“整合资源、凝聚力量、服务军人”的“双拥”工作思路,组织各社区、企业商户广泛开展“八一走基层,双拥在学南”活动在环渤海新闻网、唐山劳动日报等媒体报道,作为全国唯一一家街道级“双拥”活动经验做法被“中国双拥网”刊发。她所在的服务站获评省优秀退役军人服务站、市星级退役军人服务站、市退役军人思想政治示范点等荣誉称号,个人也被评为区“最美双拥人物”。

2. 争分夺秒修机器、龙口夺食保丰收的村干部 琚利山

琚利山,唐山市丰南区钱营镇中石各庄村支委。他率先垂范,充分发挥党员先锋模范作用,在防汛防

火、粮食抢收等重要时节,以“时时放心不下”的责任感查隐患、除风险、救危困。在龙口夺食六月天的深夜,一村民发现妻子烘干机无法接电心急如焚,他得知后火速赶赴现场。抢修时因线路老化接触口火花四溅燃起了火苗,他不顾个人危险灭火接线修好了烘干机。由于灭火时不慎被灼伤,衣服与皮肤紧紧粘在一起,在卫生院急诊大夫的帮助下,他忍着剧痛脱下血迹斑斑的衣服露出了大面积紫红色烧伤疤痕,他表示“这些伤痛算不了什么”,正是他十几年来来的敬业和奉献精神赢得了群众的信赖和拥护。

3. 用爱和责任挑起家庭重担的好儿媳 董卫荣

董卫荣,唐山市开平区栗园镇荆各庄村村民。几年前,她的公公突发脑梗并患有小脑萎缩生活不能自理,祸不单行,婆婆又确诊慢性阻塞性肺病做了气切。为了让丈夫安心工作,她用柔弱的肩膀扛起了家庭的重担,打理家中各类琐碎的事务,每天精心照料公婆起居,一日三餐都是她亲手喂给二老。她总说:“二老对我好,我做这些都是应该的,也不觉得累!”她在逆境中默默坚守、向阳而行,用自己的实际行动书写着孝道的笔画,更感染带动着身边的每一个人。(下转第二版)